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НОБЕЛЕВСКИЙ РЕЗУЛЬТАТ - МЕТОДОМ ПРОБ И ОШИБОК
Канарёв Ф.М.

kanphil@mail.ru

Анонс.  Поздравляем выходцев из России, лауреатов Нобелевской  премии  по 

физике, за важный научный результат, полученный ими  методом проб и ошибок

Как объявило телевидение, суть результата – получение углеродных плёнок атомарной толщины, методом приклеивания скотча к графиту и последующего отделения графитовых пленок, приклеившихся к скотчу с помощью воды. Главные свойства углеродных плёнок – высокая прочность и электропроводность. Новая теория микромира позволяет описать этот процесс теоретически.


Известны два  природных образования, состоящих из одного и того же химического элемента - углерода, с радикально различными свойствами. Графит пишет по бумаге, а алмаз режет стекло. Почему? Новая теория микромира даёт простой ответ на этот вопрос. Углерод – шестой элемент в таблице Д.И. Менделеева. Его ядро имеет 6 протонов, а количество нейтронов может быть разное. 98,90% ядер атомов углерода имеют 6 нейтронов, а 1,10% -7. Атомы графита имеют плоские ядра (рис. 1) , а ядра алмаза - пространственные (рис. 2).
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Из новой теории микромира следует, что протоны ядер атомов располагаются на поверхности ядер, а электроны атомов взаимодействуют с протонами ядер не орбитально, а линейно (рис. 3 и 4). В результате атом графита (рис. 3) – плоское образование, а атом алмаза  (рис. 4) – предельно симметричное, пространственное образование.

Плоский атом углерода  придаёт слоистое строение графиту. Плоские атомы углерода, соединяясь, образуют плоские  кластеры, а совокупность кластеров образует плёнку.  Европейским экспериментаторам удалось сфотографировать кластер С6Н6, состоящий из плоских атомов углерода и атомов водорода (рис. 5).
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          А теперь поправим нобелевских лауреатов и их экспертов. Обратим их внимание на туманность лучевых выступов на внешнем контуре фотографии  кластера бензола (рис. 5). Эти лучевые выступы – атомы водорода. Их размеры близки к наноразмеру, а самый современный микроскоп не видит их. Это значит, что разрешающая способность этого микроскопа на два, три порядка меньше  наноразмера. Если бы новые нобелевские лауреаты получили углеродную плёнку атомарной толщины, то это была бы не плёнка, а решето и в ней не было бы пространства для движения свободных электронов, обеспечивающих её высокую электропроводность. Самый большой объект в этой плёнке – электрон. Его теоретический радиус  
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 в шестом знаке после запятой. Этот размер на 3 порядка меньше наноразмера. Из этого следует, что нобелевские лауреаты отделяли от графита скотчем углеродные плёнки толщиною многократно больше толщины  атома. Это естественно, так как высокую проводимость этих плёнок обеспечивают свободные электроны, движущиеся  между слоями атомов.  Так что заявление об атомарной толщине углеродной плёнки глубоко ошибочно.

Предельная симметричность атомов углерода обеспечивает  прочность электронных связей между ними, а значит и – всей плёнки. Известно, что самой прочной углеродной структурой являются углеродные трубки (рис. 5). Это обусловлено симметричностью связей между электронами  атомов углерода, замкнутых по круговым контурам.   

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Изложенное показывает значительность экспериментальных достижений лауреатов  Нобелевской премии, полученных ими методом проб и ошибок, и слабое понимание ими  физической сути своих достижений. Но они молоды и у них ещё есть шанс углубить свои теоретические знания путем освоения российской теории микромира. На первом российском семинаре  (WWW.akademik.su). по нанотехнологиям, мы детальнее проанализируем достижения новых нобелевских лауреатов.
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